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Escriv el resultat de les multiplicacions al més rapid possible. Cronometra amb
un rellotge el temps que tardes a acabar. Anota el temps i els errors. Al final del
quadern tornaras a fer aquest mateix exercici i podras comprovar si ha millorat
la teva velocitat en calcul mental.

5x6= Do ox3= LT 5x9= 45
|4x1- H 8xo= O 8x7= 50
3x2= [ 5x6= DO 4x9= A0
7x7= W7 7x9= D 9x0= O
'7x4= 1L 5x5= 15 ox3= LT
{ 6x4= 2.4 oxé= SH ax7= 2
i0x6= O 8x9= 7). 2x9= 19
8xg= (oH 6x6= o 3xd= A7
1x6= (» 7xé= L 8x2= &
{ axd= AL 7x2= Y 3x3= |

Temps emprat %
i




J} .Encercla dins ¢l requadra als ndmeros segients,

Cinc-cents setanta-quatre mil set-cents trenta-dos
Cent seixanta-cine mil nou-cants noranta-cine
Cent Lres mil quatre-cents vuitanta-set

Tres cents vint mil dos.cents vint-i-quatre
MNoranta-un mil dos-cents cinquanta-tres

vis-cents quaranta-does mil tres-cents cinquanta-un

,Jl" Ratlla I'elemant qua no correspon a cada éria.

149 198 165 271 190 134 105 142

642 428 B34 264 JI75 BE2 LB 426]



Pinte cada parl del globus del colar que correspangui segons el resultat de

I'operocia,
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& Resol els problemes.

* El metge m’'ha receptat vitamines. La capsa era de 35 capsules i ara

en queden 14. Quantes capsules m’he pres?

A5
_AY
11 carsulEs

» En Marcel ha anat a comprar fanalets per decorar el carrer per la festa
major. Li han costat 295 euros i ara li queden 55 euros.
Quants euros portava a la cartera?
295
+ 55
350 EURDS

« Al museds i ha capacitat per exccsar 125 quadres. El muatadar
estz dasambalant gls quadres. Extotze té S awesiacecaLahiha
15 zuzares. Zs pod-an exposar tots ek quadres?

fommn1 [a—1 _—‘:"W A b

] x b _

= 120 GLADRES

I'.ll‘

+ B la dasse ce plasica ferem ar tize la. Ls mestra ens 1a ai que
necessdtarar paper de d'a-, s2ga, 1 pirze |, tsores, 3 retoaoors’
2 cabdzllz de llanz_ 5i b na dues czssas ce quars” soT 22 1e15 a cada
c'essa, auants retolagors ers haw 2 ae donar a mestra?
L3 Lo
X 2 X A
Ho N3 remlaooRS




g Dibuixa les pomes a cada arbre seguint les pistes que se’t donen.

* En total hi ha 27 pomes.
* Els arbres amb dues branques tenen un nombre imparell de pomes.
« L'arbre que és al mig té dos parells de pomes. Es al costat d’un
que en té el doble.
¢ Els dos arbres més alts tenen el mateix nombre de pomes, que
sumades fan 14.

» L'arbre que té menys pomes esta en un extrem.

3x2x6= A% 2x5x3= 0 4x2x7= 56
3Ix3x9= & Bx1x8= ©H 5x4x2= HO

6x7x10= 420D Ax7x10= 250 2x3x9= 5L




& Esbrina quina és la combinacié secreta de la caixa forta i pinta la clau
q

corresponent,

« Es un niimera parell.

*Te tres centenes.

« La xifra dels milers és el doble que la de les desenes.

» La xifra de les uritats és el resultat de multiplicar les

unitats de miler amb [es desenes.
* L3 sumrade totes les xifres fa 17

Jo reat
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x 24 x Bé
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& Pensa, resol i respon.
{

La nostra escola s’ha presentat a un concurs de poesia i ha guanyat

el primer premi que consisteix en un val de 1.000 euros per gastar en
material escolar. S'han gastat 408 euros en llibres que valen 8 euros
cadascun. S’han comprat 20 matalassos a 15 euros cadascun i anelles
i pilotes que han costat 65 euros. La resta s'ha utilitzat per comprar un

armari pel taller de plastica.

=

« Quants llibres s'han comprat?

i—-\og : R = B wisrES

» Quant han costat els matalassos?

A5 %X 10 = d0oo EURRS

« Quina quantitat s'ha destinat al material esportiu?
200+ 65 = 265 Burosy
» (uant ha costat I'armari pel taller de plastica?

UoPB 4+ bS5 = D SuroS MATERIALL LLIBREY
Nooo =¥ = L0F Snoes Avran



j;, Pensa i respon. @}

= | 'Ester es la cosina de la Martina i la Sara és la mare de |'Ester.

Que és la Sara respecte de la Martina?

LA SEVA TIET

* En un arbre hi ha 8 ocells; se sent un tret i tots surten volant menys 3.
Quants ocells queden ara a I"arbre?

A CCELLS,

» La Claudia ha comencat la classe de piano a 2/4 de 6 i ha acabat a 1/4
de 7. Quanta estona ha durat la classe?

-]‘/""f B! Ho L,

& Fes les divisions | encerclo els resultets o la sopa de lletres.

52 | 4 75 | & 42 |3 63 |3
"rl:: A% 12 A= 4;- AG ‘:’E A
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& Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de 1’1 al 5 no es poden repetir
en cap fila ni en cap columna.
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‘E Ordena els fragments de |’enunciat segilent i torna’l a escriure. Després resol el
=~ problema.

* Quants globus tocara a cadascun?
» A cada bossa hi ha 25 globus.

» Els vol repartir entre els seus 5 amics.

» En Jan ha comprat dues bosses de globus d’aigua.

25X L= 50
50y 5 =z 10 Globus

EALJAKL A CORERATS. DJES, 855, D EofilS. DA G
A CADO o0 S Bt D 2 GRS e
Bl Mol REPARTIR. EMIRE. ELS. SEUS. B AMC S
SANT S LD BUS. TOARA B CADASEIN L
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‘& Completa cadascuna de les naus espacials d’acord amb els models.

12



~ ' # 7 3 7
| 500 Lo o0 | &oo [ A.006
+25 -50 -50 . x3
175 @ Q:‘:TG' “W0 /%m
& Escriv el nimero anterior i el posterior.

,:-2_1;7—;:c>c55 254.009 255.2AC... lm#ﬂ 132. 7307.:’;& 2.
22 thg 532. 299 52;2.“2:05 Cﬁ“?“ﬁ . 100.000 499‘;50:1_
3T, 99.900 ;L"I dod.. m;l 5. 402.706 ol 3oF.
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‘& Resol els problemes.

* Els monitors de |"esplai han comprat 150 cartolines de 5 colors
diferents per fer un treball manual. Quantes cartolines han comprat

de cada color, si n'hi ha la mateixa quantitat de cada?

e _
/ < ,,.; 7 /15(;(8) 30

» Aquest any |'associacié de veins del barri ha recollit 75 kg de
llegums, 150 d'arros, 89 de sucre i 125 de pasta en una campanya
solidaria. L'any passat van recollir 437 kg en total. Aquest any han

recollit més o menys quilos? Quants en total?

e
J@‘ ) 31 129
ﬁr@}\ pﬁ—ﬁ& 4425 -4}
il N ySEE 42 Kg_avTtomL 002 kg 0E MES

* La professora de piano té 32 alumnes i cadascun fa 15 hores de classe

al mes. Quantes hores de classe fa en total en un mes?

MTF
m Sy A




& Esbrina i escriv el nom de cada nena i relaciona-les amb el seu gos.

«Els gossos de la Bet,
I’Aina i la Mireia tenen

la cua curta.»

«El meu gos és
gran i pelut.»

«La Martina i
la Bet porten els
cabells recollits.»

«El gos de I'Aina \

és el més petit.y

5
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& Completa amb els ndmeros que falten.

T ""[ { '*"[ T B
8 | 16! 2 | 20 | 40 | 80 | 98 | 93 | 88
4 .5 35 | 140 41 ;31
0.0 i 10 | | 26
=t -y | e
7 | 56 | 8 7 | 14 i 28 35 | 30 25J
AN o I -

e S T —

L Odadraaarinddd

AT -, o
.j&fﬁ@’ik@ﬁ ﬁm fm #A 'Q\L 3 f:?

-__i — |—

e e [ cmen e

AN EIEIRIANANEIN




& Pensa, resol i respon.

Com que avui és divendres, les dues classes de quart han anat a la
piscina. Ha vingut "autocar a recollir-los i un cop han pujat tots els
nens i els dos professors que els acompanyaven, han quedat 12
seients buits. Aquest any neden a la piscina gran que fa 25 metres i
té 6 carrils.

» Quants nens han anat a la piscina si a cada classe de quart hi ha 24
alumnes?

Hx L= LA veus

» Quantes places té 'autocar?

242 1L = &L flaces

» 5i a cada carril ki ha el mateix nombre ce nens, quants nens neden 3

cadascun?

HE: 6 = R uEws

» QJuants metres ha nedat cada nen si ha fet cinc piscines?
25 x5 = ALS HETRES

» | tets els nens, guants metres han nedat en total? Quants
quilémetres san?
AZE XHRE = 6. 000 HETRES
o00D RETRES = £ AVILORETRE S 17



Esbrina qué ha perdut en Quim.
Per descobrir-ho fes les operacions i pinta els espais que contenen les solucions.

125:5= )5
100-64= 36
7g+11= <0
22xd= <2 |
78-14= &4
69:3= 25
35+35= 1O |
21x2- Lllj

. Observa qué ha passat entre els nimeros del primer requadre i els del segon.

" Escriuv-ho a la casella del mig.

B . S——
{5019 21 |1 | 5 +d;‘61§20[32‘l22]16:
e . N S RS A




& Retalla les figures de la pagina 29 i enganxa-les dins la silueta del gos.
(

19



- Encerclo lo guardicla cue 18 més dirers i raflla lo que an & menys.
Qrdera |as guant*ols de menor a mojor.




s . . .
¢ Escriu el nimero que s'aproxima més a les desenes.
(T

=

HE0

309

30 || 532

53:0_} 163

A&D

= . . . .
L3 Escriu el nimero que s’aproxima més a les centenes.
( _—9-’

1.834

A.800

2.497

| 2.500] [ 6219

o) [

A00 |
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; Inventa’t [‘enunciat d’un problema de divisié amb les dades sagiiants,

56 pots

7 prestatges

Enunciat:

TINC. 56 BTS A & P(ZCS(ATécs
ELS JulLL REMARTIR EN PARTS 16,4 LS. .,

~ EXEMOLE —
Crparacié:
Sk LT
o 3
Resposta:

% PotS A (4DA RESIATEE.

;:} Escull tres xifres diferants i escriv,

El nimero parell més petit: ... 2l
El nimero parell més gran: I - % O A

El nimero senar més petit: ..........2. 40 ..
El nimero senar més gran: ... BH



& Fes les divisions i encercla les que siguin exactes.

84 |4 27 |2 77 |5
o4 O = 23 :
4 3 To 1505 1, 154
8] O
94 | 6 75 |2 98 |
‘5?{0 A3 6k A2, 315 4%’30 4.5
Yo o o
‘§ Copia el dibuix en el requadre del costat.
| l
I i : 3
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& Pensa, resol i respon.
¢

L'avi de I’Andreu que té 72 anys, té un hort on hi ha 125 pomeres,
247 pereres i 300 presseguers. En una setmana han recollit 56 quilos
de pomes i 72 quilos de peres. En total han recollit 216 quilos de
fruita. Per portar la fruita a vendre, la col-loquen en caixes de 8
quilos.

e Quants arbres fruiters hi ha a ['hort?

A5 4+ 14T X300 = 61 ARRRES

» Quants quilos de préssecs han recollit?

S56t+2=129% LA —11E =3B Quilos

* Han recollit més quilos de pomes o de préssecs? Quants?

E—56 = 32 QUIOS HES T PRESLECS

» Quantes caixes necessitaran per transportar tota la fruita?

¥ [
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* Hi ha alguna dada numerica que no hagis utilitzat?

AL TE FL A S
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Pinta, en cada bolet, les operacions que donen
cadascun.

el resultat escrit en el peu de

Sy




& Escriu si sén certes o falses les afirmacions segiients. certa falsa

* Mo totes les regaderes s8n petites. [>_—<] ]

X

= Totes les Aaors son cifererits.

* Axguns trévols tenen quatre fulles,

PO

1
\gi i
i

+* Mo tots e s testos san ratiiats.

» Cap trévol té tres ful es.

X

»Alguns testes tenen ratlles vertcals.
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Escriu el resultat de les multiplicacions al més rapid possible. Cronometra amb
un rellotge el temps que tardes a acabar i anota-ho. Després comprova si ha
millorat la teva velocitat de caleul mental i si has fet menys errors comparant-ho
amb la primera pagina del quadern.

5x6= 30 9x3= Pr_-—sxs?: 45
' 4x1= 4 8x0= O { 8x7= Se
.3x2= - { 5x6= 30O Ax9= Db !
7x7= 4 7x9= (D '1 9x0= O
7x4= L% 5x5= 15 9x3= LT
6x4= LH oxé= 5S4 3x7= 21
Oxé= O 8x9= L | 2x9= AZ
gx8= OH | 6x6- S | 3xa- AL
1x6= b l 7xé= 2L 8x2= A&
Ax4= NG 7x2= 4 3x3= A

- T ——————————————

Errors

I S
Temps emprat @ L
S, i SRS W
X

o — o —— w1 e

Ha millorat el teu calcul mental? Si és que si, felicitats!
Si no, continua practicant i segur que ho aconseguiras.

28






‘E Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodueix-lo amb escuradents.
Treu 3 escuradents de manera que quedin 3 quadrats iguals.
Dibuixa el que t’ha sortit dins del requadre.

Jd1





